
 Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas e trinta minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da segunda SESSÃO 

ORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João 

Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a Sessão. Com a presença unanime dos 

vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa, o vereador 

Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação a Ata nº 04/2024, aprovada por unanimidade. Constou 

a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 015/2025: Autoriza o Poder 

Executivo a suspender a coparticipação financeira dos contemplados do 

Programa Pro Moradia, loteamento Morada Feliz II e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 016/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo 

de fomento com a Associação dos Universitários de Três Palmeiras/RS, e dá 

outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo nº 017/2025: Dispõe sobre a destinação de recursos 

para a realização de atividades em comemoração à Semana da Mulher e institui 

o Programa de Incentivo ao Comércio Local e dá outras providências, aprovado 

por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

018/2025: Autoriza o Poder Executivo a adquirir imóvel urbano, identificado 

sob a matrícula n.º 17.822, para a construção de uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS) e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 019/2025: Autoriza a contratação 

emergencial, por tempo determinado, de Agente de Combate a Endemias, e dá 

outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação a 

Indicação nº 03/2025: Que seja contratado um enfermeiro (a) padrão para o 

Posto de Saúde do Distrito de Vila Progresso. Justificativa: Justifica-se pelo fato 

de que esse profissional é especializado na área e pode resolver problemas na 

ausência de médicos. Encaminhada pela bancada do PP e PDT, aprovada por 



unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 04/2025: Que seja 

disponibilizado um veículo para o Posto de Saúde do Distrito de Vila Progresso. 

Justificativa: Com o objetivo de agilizar a locomoção de pacientes. Encaminhada 

pela bancada do PP e PDT, aprovada por unanimidade. Constou a discussão e 

votação a Indicação nº 05/2025: Que sejam postas lixeiras na rua Borges de 

Medeiros e nas demais ruas, onde se faz necessário. Justificativa: É importante 

ressaltar que a colação das lixeiras se faz necessário para manter as ruas limpas e 

evitar que os moradores coloquem seus lixos em locais inadequados. Encaminhada 

pela bancada do MDB e Republicanos, aprovada por unanimidade. Constou a 

discussão e votação a Indicação nº 06/2025: Indicam ao Executivo Municipal a 

possibilidade da criação de um aplicativo para a população solicitar suas 

demandas de serviços. Justificativa: A presente indicação é importante, a fim de 

facilitar o contato da população com o governo municipal, proporcionando maior 

agilidade na execução dos serviços solicitados e também poderão acompanhar a 

solicitação através de protocolo. Encaminhada pela bancada do Republicanos e 

MDB, aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 

07/2025: Que seja feita a construção de quebra-molas na Rua dos Vinhedos. 

Justificativa: A colocação de quebra-molas naquela rua em muito contribuirá no 

sentido de reduzir a velocidade dos veículos, proporcionando maior segurança aos 

moradores daquela região. Encaminhada pela bancada do Republicanos e MDB, 

aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 08/2025: 

Que sejam feitos reparos no desnível do trevo de acesso ao Distrito de Vila 

Progresso. Justificativa: Justifica-se a indicação, considerando a manutenção 

necessária do trevo que dá acesso a entrada do Distrito, pois devido ao estado em que 

se encontra a pista, o tráfego de veículos está sendo prejudicado e colocando em risco 

a segurança de motoristas. Considerando, também que a pista com esse desnível e 

com o fluxo de veículos e máquinas agrícolas, cada vez irá aumentar a degradação, 

solicitamos assim a melhoria da mesma. Encaminhada pela bancada do Republicanos 

e MDB, aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 



09/2025: Que o Executivo veja a viabilidade da contratação de um motorista 

próprio para o Posto de Saúde do Distrito de Vila Progresso. Justificativa: Para 

atender demandas do Posto de Saúde do Distrito, beneficiando assim os munícipes 

que dependem do transporte municipal na área da saúde. Encaminhada pela bancada 

do PP e PDT, aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Moção 

de Apoio ao aos Projetos de Lei PL 320/2025 e PL 341/2025, que propõem a 

securitização das dívidas do setor agropecuário como um mecanismo essencial para 

garantir a sustentabilidade da produção de alimentos no Brasil. Esses projetos têm o 

objetivo de oferecer melhores condições para a renegociação das dívidas acumuladas 

por produtores rurais impactados por eventos climáticos adversos. A proposta 

possibilita a conversão dessas obrigações em títulos negociáveis no mercado 

financeiro, com respaldo do Tesouro nacional, proporcionando alívio financeiro aos 

agricultores e pecuaristas e assegurados a continuidade da produção no campo. 

Encaminhada pelos vereadores: Elizandra, Marciano e Lucas bancada do MDB e 

Enio bancada do Republicanos, aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se 

para as explicações pessoais: Vereador Enio de Saiba: Após as considerações 

iniciais e cumprimentos, se manifestou: a indicação seis, da possibilidade de um 

aplicativo para a população solicitar suas demandas, as vezes a gente liga para o 

secretário e ele está em um local que não tem sinal o celular, então se tiver a 

possiblidade de criar o aplicativo seria interessante. A indicação sete, da construção 

de quebra-molas na rua dos Vinhedos o pessoal reclama que os motoristas circulam 

na via meio corrido. A indicação oito, que é dos reparos do desnível do acesso ao 

trevo do Distrito de Vila Progresso, isso acontece cada pouco, chove bastante, então 

está um pouquinho desnivelado. E também reparo no letreiro de identificação do 

Distrito, o coração do letreiro está caído. O vice-prefeito Betinho estava presente na 

sessão e informou que o coração do letreiro foi roubado, mas que estão 

providenciando o reparo. A indicação quatro, de disponibilizar um veiculo para o 

posto de saúde do Distrito de Vila Progresso, apoio e parabéns, tanto para o veículo 

como para a contratação do motorista. O projeto, quinze do Morada Feliz, ficou em 



estudo por unanimidade, na última sessão que veio o projeto para esta Casa o vice-

prefeito e o prefeito estavam viajando a Brasília e então após o retorno deles, nos 

reunimos com os mutuários e conseguimos solucionar o problema de fato que ficou 

bom para todos e todos ficaram felizes. O projeto dezesseis, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a Associação dos Universitários 

de Três Palmeiras, sempre foi interessante investir na questão do aprendizado e 

quanto mais investir melhor, porque essas crianças são o futuro do nosso Brasil. O 

projeto de lei dezoito, da UBS do Distrito de Vila Progresso, parabéns pela aquisição 

se faltava de repente um pedacinho de terra compraram. O Distrito de Vila Progresso, 

merece, já tinha uma compra e agora foi complementado, cada vez melhorando mais. 

O Poder Executivo libera o dinheiro para os universitários incentivando a educação, 

o aprendizado e nos últimos dias nós nos deparamos com uma questão no nosso 

município muito chata, que vem sendo motivo, assunto em redes sociais, em bares, 

nas esquinas em tudo quanto é lugar, diversas opiniões, ideias que é a questão do 

parque de maquinas onde foram danificados, depredados os ônibus do transporte 

escolar. Muitas pessoas foram para as redes sociais, inclusive eu fui dar o meu 

depoimento, o que eu penso, minha opinião. Pensamos por bem como diz aqui no 

jornal, veio a empresa de fora, hoje o nosso município é assunto em vários outros 

municípios da região devido este fato de vandalismo. É um fato criminoso, um fato 

que merece toda a atenção da população trespalmeirense, a população quer uma 

resposta, aqui está o pedido no jornal, a reportagem diz assim: Vandalismo em Três 

Palmeiras suspende a volta as aulas, tem uma serie de coisas, mas me chamou a 

atenção onde diz: pais, professores e alunos estão indignados com o ocorrido e 

cobram uma resposta rápido das autoridades. A prefeitura de Três Palmeiras reforça 

seu compromisso com a qualidade da educação e a segurança das crianças e pede a 

colaboração da comunidade para denunciar qualquer informação que possa ajudar na 

investigação. O caso segue em apuração e novas informações serão divulgadas, assim 

que avançar as investigações. Eu como pessoa, como vereador, como cidadão 

trespalmeirense, não posso admitir um fato desse porte, não posso, cada um tem os 



seus defeitos, cada um tem suas qualidades. Faz cinquenta anos que moro neste 

município, nunca vi uma coisa dessas e não posso admitir que isso aconteça. Por fato 

sou o primeiro avalista do prefeito Silvanio, na criação do Programa Juventude com 

Ideais, está vivo, são e governando de novo, excelente projeto. Fui autor do Vereador 

Mirim, nesta Câmara em dois mil e dezenove, autor do Programa Vereador da 

Melhor Idade, consegui incluir os Apaianos nesse Programa Vereador Mirim e 

Vereador da Melhor Idade, demos curso de oratória gratuito, sempre incentivando as 

crianças. Não posso aceitar um negocio desse tamanho, uma criminalidade desse 

tamanho. Aí reunimos os vereadores e fizemos este documento que vou ler: Os 

Vereadores que esta subscrevem, comparecem ante V.Exª., para nos termos do que 

dispõem o § 3º, do art. 58, da Constituição Federal e art. 31, inc. XVI, da Lei Orgânica 

Municipal e art. 82 do Regimento Interno desta Casa requerem a criação e instalação 

de uma Comissão parlamentar de Inquérito, a fim de apurar o seguinte fato 

determinado: “Na madrugada de quinta-feira, dia 13/02/2025, a frota de ônibus 

escolares do município foi alvo de um grave ato de vandalismo. Os veículos, 

estacionados no Parque de Máquinas, sofreram diversos danos, incluindo a 

depredação de equipamentos e comprometimento da parte mecânica e elétrica, 

afetando diretamente o transporte de quase mil estudantes das redes municipal e 

estadual. Tal fato resultou na suspensão das aulas nos dias 13 e 14 de fevereiro, com 

retorno previsto para a segunda-feira, dia 17.02.25.” Acompanha este requerimento 

reportagens jornalísticas e publicações em redes sociais. Indicam pelas respectivas 

bancadas que subscrevem esse requerimento os Vereadores Enio de Saiba pelo 

Republicanos e Lucas Aguirre Pulter pelo MDB para integrar a comissão 

processante. Isto posto, requerem seja determinada a criação de Comissão 

Parlamentar de Inquérito para apurar o fato determinado acima relatado. Nestes 

Termos, pedem Deferimento, Três Palmeiras, 14 de fevereiro de 2025. Vereador 

Enio de Saiba – Republicanos, Vereadora Elizandra Terezinha Florêncio- MDB, 

Vereador Lucas Aguirre Pulter – MDB e Vereador Marciano Luiz Ecker – MDB. 

Portanto, quem usava o transporte escolar nesse dia treze de fevereiro, os filhos da 



comunidade trespalmeirense que usam o transporte escolar podiam ter embarcado no 

ônibus e vocês terem a notícia que eles não poderiam mais vir pra casa e nem ir na 

aula porque teria tombado, teria dado um acidente, teria acontecido um fato. Quem 

lembra do fato que aconteceu em Erechim a anos a traz? Quem mexeu, eu não sei 

quem foi, quem mexeu eu não sei porque foi, mas estamos aqui, protocolamos este 

documento dia quatorze do dois, hoje conversamos em reunião com os nove 

vereadores e o presidente achou por bem de pedir uma prorrogativa para abril. Eu 

acho que é um prazo muito longo, acho que temos que dar início com urgência e 

realmente descobrir quem foi e para isso existem as autoridades, eu peço de novo ao 

Senhor Presidente, abra essa CPI, vamos mostrar para a população que estamos aqui 

querendo descobrir, independente se foi o lado A ou lado B, adversário, 

companheiro, quem foi tem que pagar por isso, porque são as crianças e outra coisa 

nós temos as escolas, daqui a pouco pode ser alguma coisa nas escolas, enquanto for 

os ônibus é bem materiais, mas dentro destes ônibus, dentro desses bens materiais 

vão outros bens que nós temos na vida. Então, eu por minha livre e espontânea 

vontade, por minha opinião, digo para vocês, que seja descoberta a verdade, que o 

verdadeiro culpado, seja lá quem for, pague, mas pague bem pagado, porque as 

nossas crianças não merecem isso. E nós como Poder Público, Vereadores, Vice-

Prefeito, Secretário e Prefeito, nós temos que ir pra cima sim, ou não estamos 

querendo saber a verdade. Desculpem o meu desabafo, desculpem a maneira de eu 

falar, mas digo a vocês, estou falando com o meu coração, estou arrepiado, quem fez, 

que pague. Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais e 

cumprimentos, se manifestou: convido as pessoas que nos agraciam com sua 

presença voltem sempre, venham acompanhar as nossas sessões, os debates, debates 

para que o nosso município se fortaleça e cresça. Hoje foram muitos projetos, todos 

aprovados por unanimidade, isso mostra o quanto a nossa Câmara é unida, o quanto 

se trabalha em prol da sociedade, quando é projeto bom nem dá muita discussão, 

todos são aprovados. O projeto sobre a Morada Feliz II, a única coisa que ficou foi a 

duvida de quem queria continuar pagando a parcela ou não, a maioria dos mutuários 



optou por parar de pagar, isso foi definido pelos moradores. A indicação do 

aplicativo, já está em andamento, uma coisa que a gente sempre peleava né Enio, que 

tenham essas ordens de serviço, com início, meio e fim, que não seja escolhido a 

dedo quem vai ser o primeiro e quem vai ser o último. Tivemos um caso durante a 

semana, de uma mulher, de uma mãe de família, com uma criança que ficou sem uma 

carga de terra para fazer o assoalho da casa, mas graças a Deus como foi falado os 

municípios vizinhos sempre nos auxiliam e o pessoa de Trindade do Sul acabou 

levando para ela, na Linha São Paulo e ela conseguiu finalizar o serviço e hoje ela e 

a filha conseguem dormir em cima de um assoalho. A questão dos estudantes, projeto 

aprovado também, o dia que o Paulinho fez a indicação eu também estava fazendo. 

Poderia ser um valor até maior pelos custos que tem um universitário porque não é 

somente o custo com transporte, mas com certeza foi feito um estudo e se chegou 

nesse valor dentro do orçamento possível. A questão da saúde da Vila Progresso do 

veículo e motorista a gente é totalmente favorável também, quando se trata de saúde 

é em primeiro lugar, a Progresso merece vai ser beneficiada com a UBS, vai ser 

comprado mais um terreno, no início tinha que cadastrar, foi cadastrado teve umas 

melhorias que bom, vai aumentar vai atender ainda mais as demandas lá da Progresso 

e Três Palmeiras, porque sei que tem gente que sai daqui e vai lá consultar. 

Aproveitando a presença do vice-prefeito, peço que os veículos da saúde não sejam 

destinados para outras coisas secretarias, sabemos que teve essa demanda para a 

educação, foi tirado uma van da saúde e colocado na educação, não falei com o 

pessoal da saúde, mas não sei se não está fazendo falta lá, que esse veículo não 

prejudique o que tá sendo feito aqui, aqui a pouco a aquisição de um veiculo novo. 

Sobre a CPI vou me posicionar também, conversamos, discutimos bastante na sala 

de reuniões, o presidente optou por segurar um tempo, falar com os assessores, eu 

entendo o lado dele por Três Palmeiras nunca ter tido uma CPI, mas também explicar 

para o pessoal que a CPI vem para ajudar, elucidar não estamos aqui para acusar 

ninguém, pelo contrario a gente já faz essa CPI que é para descobrir o responsável, 

por isso, para ajudar a administração, para ajudar a polícia, ajudar todo mundo a 



resolver este problema. Quando o prefeito lá de Brasília se preocupa e diz que é um 

atentado terrorista, acho que não podemos deixar para um, dois meses decidir uma 

situação dessas, isso é para ontem, prioridade, tomou uma dimensão gigante, 

mexeram com vidas, com famílias, com a comunidade escolar, tomou uma proporção 

grande. A gente viu que saiu em vários veículos de comunicação e muitos 

comentários, esses comentários nos deixam triste também porque escolheram um 

lado político para bater, para achar o culpado, tenho certeza que as pessoas que 

comentaram nas redes sociais naquele momento, tiveram a infelicidade de comentar, 

mas não vão mover um dedo para ajudar a CPI descobrir quem é o culpado. São 

pessoas que ficam em casa, sentadas no sofá mexendo no telefone, não estão nem aí 

com a realidade que é a preocupação com as vidas dessas crianças e com quem 

mexeu, mas vão acabar respondendo também, quem fez os comentários, foi tirado 

print e vão ter que explicar. Se foi alguém que perdeu a teta se foi vizinho, inclusive 

quero fazer um nome que me deixou mais triste ainda, eu como católico, o Padre da 

nossa igreja, uma pessoa que tem o dever de pregar pela paz, ficar discutindo 

situações politicas de um atentado, de uma coisa que aconteceu querendo dar nome. 

Eu acho que tem um mandamento que diz não mentir, queria pedir para o Padre não 

minta, diga quem é o culpado, porque isso não pode ficar assim e quero ter uma 

conversa particular com ele e pedir para o Padre pregar a paz, a união para as pessoas, 

não ficar nas redes sociais discutindo. O nosso dever é achar quem é o culpado, os 

vereadores estão aqui preocupados com isso e nós vamos achar, só que é muito triste 

de ver as pessoas colocando algumas pessoas na forca, querendo dizer que é esse ou 

aquele. Daqui a pouco vamos descobrir que foi alguém que não tem nada ver com os 

comentários que está acontecendo. Outra coisa, ninguém vai criar CPI para 

incriminar prefeito, bem pelo contrário, tivemos uma conversa com o prefeito 

Silvanio, o Beto participou um pouco também, a ideia nossa é descobrir. A CPI dá 

legitimidade para conseguir algumas coisas a mais, a quebra de sigilos de algumas 

situações e eu tenho certeza que quem chegou lá no parque de máquinas por alguma 

coisa veio, ou de helicóptero, de avião, de carro, a pé ou alguém levou, alguma coisa 



aconteceu, chegou lá. Peço para quem está nos ouvindo, nos assistindo, falo para o 

prefeito Silvanio, falo agora aqui na frente do nosso vice-prefeito, acabou a eleição, 

acabou, está uma divisão gigante, quando acontece alguma coisa boa ou é A ou B 

quando acontece alguma coisa ruim é o A ou B, o nosso município é muito pequeno 

para essas picuinhas. O nosso objetivo e tenho certeza que os nove vereadores o 

objetivo é o mesmo. Meus filhos utilizam o transporte sempre, quando foi o Silvanio 

e quando foi o Magal, nunca tivemos problema. O Erick que está aqui foi monitor, o 

Mano que fez o transporte, nunca tivemos problema. Esse caso me preocupa, não 

mandei eles mais de ônibus, a gente fica com pé atrás, quem que fez, qual era a 

intensão de ter feito isso. Como foi falado hoje e se o ônibus carrega as crianças e 

vai para o interior e acaba o freio, tinha laudo, show de bola, tem imagem, show de 

bola, tem uma empresa que ganha para fazer o monitoramento, eles devem ter as 

imagens vão passar para a polícia, nós estamos para ajudar descobrir. Há se as 

imagens estão ruim, mas a empresa está ganhando para monitorar, os caras estão 

sentados monitorando, eles tem que estar prestando atenção se estão funcionando ou 

não, estão prestando mal o serviço para o município de Três Palmeiras. Não estamos 

dizendo que é o lado do bem, o lado do mal, a gente viu muitos comentários de 

pessoas que magoa bastante e sabem que a índole dos vereadores aqui não é disso, 

ninguém aqui iria ter coragem de fazer uma barbaridade dessas. Beto, quero falar 

aqui na sua frente e quero que você converse com o Silvanio, vejam com o assessor 

jurídico que as vezes participou conosco aqui na Câmara, sempre foi muito bem 

recebido, então que vocês deem essa prioridade para nós dar essa resposta para a 

sociedade. Não é o Lucas, Enio, Elizandra e Marciano que estão pedindo isso é a 

população, o quanto eles nos cobram a gente vem aqui e explana para vocês. Outra 

coisa Beto, quero lhe pedir, hoje comentamos na sala de reuniões que no dia da posse 

você, o Silvanio e o Rigo que é presidente, falaram, quando tiver algum projeto 

vamos chamar os nove vereadores, nós queremos estar unidos e com a participação 

de todos e nós não fomos chamados para nada. Pode chamar o Lucas de xarope, 

metido, disso ou daquilo, mas não é nós, não temos tendo voz lá para discutir, muitas 



coisas já poderiam ter sido solucionadas lá no encaminhamento do projeto, meu 

assessor, se tivéssemos tido essa possibilidade. Nós não queremos intriga com 

ninguém, queremos que Três Palmeiras ande, mas que vocês deem prioridade para 

essa CPI, nós precisamos descobrir quem é quem, quem está falando realmente a 

verdade o quanto antes para dar essa resposta para a sociedade. Vereador Marciano 

Luis Ecker: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: minha 

saudação aos que estão nos prestigiando nesta sessão, gostaria que sempre tivesse a 

Casa cheia. Parabenizo todos os colegas vereadores por todas as indicações muito 

importantes para a nossa população, todas aprovadas e os projetos também todos 

aprovados, como foi no passado está sendo agora, os projetos que forem bom para o 

nosso município, como falei no meu primeiro discurso com certeza os nove 

vereadores vão estar aprovando porque querem o bem do nosso município. 

Continuaremos indo a Porto Alegre e a Brasília buscando recursos para que Três 

Palmeiras continue crescendo e se desenvolvendo a cada dia. Cada prefeito que passa 

pela administração cada um faz o seu trabalho de uma maneira, cada prefeito pensa 

de um jeito, cada vice-prefeito e o Beto está aqui e tenho certeza que ele também tem 

as suas prioridades em nosso município. O que me traz hoje na tribuna, também é 

com certeza a respeito dessa CPI, na verdade sobre esse fato que aconteceu aqui em 

Três Palmeiras que repercutiu muito em toda a região e quem foi mais abalado fomos 

nós mesmos, os trespalmeirenses, a nossa comunidade. Onde já falado, uma 

comunidade com população próxima de seis mil habitantes e vimos essa divisão entre 

o lado A e o lado B, o pessoal julgando quem foi, a gente vendo comentários 

desnecessários, até quero ler dois comentários, a gente não entende porque as pessoas 

fazem isso, como disse o vereador Lucas, as vezes é fácil ficar em casa sentado, 

escrevendo e quando vê que a coisa aperta pro seu lado acabam apagando. Aqui 

temos comentários sobre essa CPI por isso que a gente está aqui e tenho certeza Beto, 

que você como vice-prefeito, o Enio protocolou um documento para abrir uma CPI 

onde me pediu para mim, Lucas e Elizandra e nós aceitamos e queremos descobrir 

sim, quem foi o responsável, quem foram os cumplices, eles tem que pagar essa 



condena. Moramos num município pequeno e um joga para o lado A e outro pro lado 

B e nós não queremos isso, queremos paz, harmonia não só aqui na Câmara de 

Vereadores, mas perante a sociedade também. Não queremos escutar em fecebook, 

instagram, seja lá o que for pessoas dizendo: “estamos lidando não com adversários 

políticos, mas com uma organização criminosa, só pode ser isso, não é possível, isso 

se trata de crianças, meu Deus onde vamos parar.” Aí quem é criminoso, vamos 

descobrir, agora ficar jogando lado político. Outro comentário do feice, que é fácil 

de comentar: “fiquem ligados, porque logo, logo, vem mais noticias sobre Três 

Palmeiras.” Aí eu pergunto aos colegas vereadores, porque eu, o Enio, o Lucas e a 

Elizandra, Beto você que é nosso vice-prefeito conversamos na semana passada no 

dia da reunião das casas, com o prefeito Silvanio, que nós não estamos aqui para 

denigrir ninguém, falei para o Silvanio chama os nove vereadores e mostra para a 

comunidade, faz um vídeo que nós estamos por um só motivo, queremos descobrir, 

apenas descobrir quem fez este ato de terrorismo em nosso município, que nós não 

vamos aceitar. Não queremos ir de um lado de outro e as pessoas vindo nos cobrar, 

pedindo quem fez, quem foi. Muitos escrevem e falam, mas não tem capacidade de 

dizer eu provo, muitos apagaram os comentários, mas os print ficam, a gente 

consegue. Eu nasci e me criei no município de Três Palmeiras, sou da idade do 

município, tenho trinta e seis anos, estou no quarto mandato de vereador, como falou 

o Lucas, a gente fica chocado de ver o que aconteceu no nosso município, nunca 

aconteceu e tomara a Deus que nunca mais aconteça. Essa é a primeira e a ultima se 

depender de nós, por isso que temos que ir atrás e tentar resolver o quanto antes. Com 

certeza o nosso presidente está pensando para ver sobre a CPI na semana que vem 

porque nós queremos investigar pelo bem dos nossos filhos, das nossas crianças, dos 

nossos familiares e principalmente que Três Palmeiras, continue de paz e harmonia. 

Neste dia treze, que aconteceu o fato o prefeito estava em Brasília, esse fato rodou 

toda a região, onde estiveram várias emissoras de rádio em nossa cidade transmitindo 

o acontecido. É preocupante, não podemos deixar isso parado, temos que descobrir 

quem foi e o motivo dessas pessoas terem ido fazer, para serem punidos. Gostaria 



que todos os colegas vereadores concordassem conosco para que os nove vereadores 

estejam junto e instalar essa CPI para o bem dos nossos filhos, do nosso município. 

Betinho você que é vice-prefeito conto com você também, tenho certeza que o 

Silvanio vai escutar o que falamos lá, de fazer uma reunião com os nove vereadores 

para a gente conversar sobre esse motivo e até fazer um vídeo para mostrar para a 

comunidade que todos nós estamos por um só motivo, que seja resolvido o caso e 

mostrado para a nossa comunidade. Vereador Marcos Roberto Zamarchi: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: agradeço a presença de cada 

um de vocês que nos assistem, as portas desta Casa estão sempre abertas para toda a 

comunidade e esperamos sempre ter o maior número de participantes possível para 

ver o que acontece nesta Casa e como andam os trabalhos. A indicação três, a 

contratação de um enfermeiro ou enfermeira padrão para posto de saúde do Distrito 

de Vila Progresso é uma demanda da nossa comunidade, com certeza vai solucionar 

e ajudar muito a nossa comunidade local. O veiculo também para o posto de saúde 

de Vila Progresso a comunidade também nos cobra, infelizmente ainda não tem, mas 

nos próximos dias a comunidade terá o veículo a disposição e com certeza vai ajudar 

nesta demanda. A indicação do motorista para este veículo com certeza ele vai estar 

lá para ajudar e solucionar os problemas nesta área. Sobre o ato de vandalismo no 

transporte escolar a gente fica indignado com a situação, como pai muito preocupado 

com esta situação, com certeza a indignação foi da comunidade em geral, todos do 

nosso município ficaram indignados com isso. A gente espera que seja solucionado 

o mais rápido possível, com certeza a policia está investigando, buscando os 

culpados, a gente espera que seja o mais breve achado os culpados e solucionar este 

problema também. Sobre a CPI, a gente tem muitas dúvidas, pois nunca teve CPI 

nesta Casa, vamos conversar com o jurídico para ver como funciona uma CPI bem 

certinho para depois não haver desavenças também. Até proponho juntamente com 

o vice-prefeito Betinho, acho que o prefeito Silvanio também está de acordo para nós 

os nove vereadores conversar sobre essa CPI e ver a melhor solução e solucionar este 

problema que aconteceu, este ato de vandalismo no transporte escolar. Com certeza 



essa semana a gente vai conversar, vamos tentar solucionar, ver qual a melhor saída 

para o nosso município e tentar achar os culpados é o objetivo da comunidade e de 

todos que estão aqui hoje, vereadores, vice-prefeito Betinho, secretários, jurídico e 

prefeito Silvanio, todos querem achar quem fez isso. Temos que ter um dialogo, 

vamos conversar, tentar achar a melhor saída e com certeza vamos achar e vamos 

fazer o mais breve possível. Vereador Paulo Farias Pires: Após as considerações 

iniciais e cumprimentos, se manifestou: no dia do vandalismo no transporte escolar, 

estava como presidente da Câmara, pois o Rigo estava de prefeito e o prefeito 

Silvanio estava em Brasília. Fiquei sabendo pelo Argel Honze que estava com a 

plantadeira plantando milho lá em casa, então me contou a história. É muito triste, 

estava tudo preparado para a volta as aulas, as professoras prepararam as salas e então 

os alunos não chegaram porque os ônibus escolares um quebrado na estrada, fiquei 

sabendo, não sei se é verdade isso. Mas penso que tudo serra feito para esclarecer 

para a população. Acho que a oposição está no direito dela de abrir uma CPI, fazer 

investigação, falo de uma oposição na Câmara de Vereadores, onde que é bem 

pequena. A oposição o papel dele é fazer isso, oposição é um trabalho, não estou 

falando mal da oposição, estou falando da oposição de governo Estadual e Federal, 

a nossa Câmara é de todos, somos os nove vereadores que querem buscar solução. 

Vejo muita CPI Estadual e Federal que virou em pizza, mas nós não estamos aqui 

como oposição e situação, todos os vereadores têm o mesmo objetivo. Não interagi 

em facebook porque não gosto disso, sou mais na minha, mas quem gosta publica. A 

CPI vai sair, acho que é viável, tem que fazer, querem investigar, vão achar o 

culpado, na minha opinião tomara que achem o culpado, hoje em dia tem muitos 

crimes que é muito difícil de serem descobertos, mas em fim na nossa razão do 

Legislativo, acho que todos querem que descubra a verdade para o povo saber da 

verdade. Sobre o que os colegas falaram das pessoas que publicaram coisas erradas 

no feice que paguem pelo que fizeram, no feice não é lugar de estar escrevendo coisas 

erradas mediante a partidos políticos ou familiares, acho que isso dentro da lei vão 

responder. Agora vamos falar de coisa boa, de coisa triste já estamos cansados de 



ouvir todos os dias. Vamos falar sobre o projeto dezesseis de dois mil e vinte e cinco, 

do transporte escolar dos universitários que eu pedi para o prefeito aumentar o valor 

do repasse. Uma estudante fazendo faculdade em Chapecó, pagando trezentos e 

oitenta reais de transporte, fora a faculdade. O Lucas também estava com a mesma 

ideia de pedir o aumento, eu também queria que fosse repassado mais, mas olha o 

valor para ir a Sarandi anteriormente, era repassado três mil e setecentos reais o 

prefeito passou para seis mil reais. Para ir a Chapecó era seis mil reais o prefeito 

passou para nove mil reais ele quase aumentou cinquenta porcento. Nós queríamos 

mais, mas eu acho que é um bom aumento, com certeza beneficiará os universitários. 

O prefeito, juntamente com o jurídico fizeram um estudo e chegaram nesse valor. 

Conversando com o prefeito, que na gestão dele mesmo um universitário com a ajuda 

do governo estadual e municipal pagava o transporte e sobrava cinco reais para quem 

estudava a Sarandi e quinze reais para quem estudava em Chapeco. Esperamos agora 

do governo do estado a ajuda para o transporte que aí vai contribuir mais e ajudará 

os nossos estudantes se formarem com um transporte bem mais acessível porque já 

pagam faculdade. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: minha saudação especial a 

minha família que está nos prestigiando e as demais pessoas, os convido a virem mais 

vezes, para nós é um privilégio ver que vocês também estão preocupados com as 

questões públicas de nosso município. Quero falar sobre as indicações desta sessão, 

todas são ideias que estão sendo levadas para o Executivo, acredito que todas de uma 

forma vem para somar, agregar dentro das necessidades da nossa população, que são 

questões que muitas vezes a população não chega até o prefeito ou vice-prefeito, mas 

chega até um vereador e traz a sugestão de algo que esteja sendo necessário ser feito 

para que as coisas continuem andando bem. Então, no meu ponto de vista as 

indicações estão aí, todas aprovadas e vão ser encaminhadas para o Executivo. Sobre 

a moção de apoio para a renegociação dos gastos que tem os nossos produtores rurais, 

diante de todas essas adversidades climáticas que estamos vivendo é uma questão 

bem relevante e é do conhecimento de todos, então esse nosso apoio da Câmara 



Municipal de Vereadores, agradeço os colegas vereadores por terem apoiado a ideia 

e que isso seja levado adiante também. O projeto quinze, tinha ficado em estudo, foi 

um projeto que a gente conversou com o prefeito, vice-prefeito, todos os colegas 

vereadores e os mais interessados no assunto que são os mutuários da Morada Feliz 

II. Diante da nossa conversa que tivemos, onde o prefeito Silvanio levou todas as 

questões, que teria esta possibilidade de parar o pagamento, alguns queriam 

continuar, a decisão final foi tomada entre o que grupo de mutuários acharia melhor 

para determinado momento. A gente não era contra a questão desse projeto, a gente 

só pensou em segurar para realmente tirar as duvidas e ouvir deles também, trocar 

ideias com eles e mediante isso foi feita a reunião. Os demais projetos todos projetos 

importantes, que com certeza vem para que o trabalho continue acontecendo, porque 

o trabalho sempre aconteceu em Três Palmeiras. Três Palmeiras, não ficou parada no 

tempo em mandato de ninguém. Três Palmeiras continuou evoluindo, infelizmente 

vejo pessoas que nem sei se moram no município de Três Palmeiras, falando que 

Três Palmeiras parou! Três Palmeiras regrediu! Tudo bem, certas coisas talvez não 

mudaram da forma que deveria andar, mas parar, quem parou no tempo foram certas 

pessoas que usam uma viseira, tapa os olhos diante de coisas boas que acontece no 

município e só enxergam na hora de criticar, só lembram de erguer a bandeira, erguer 

a mão na hora de falar mal, trazendo discórdia, aí tem gente que levanta a mão, agora 

quando acontece uma coisa boa, que teve muita coisa boa que aconteceu no nosso 

município ninguém lembra de dar um elogio, ou erguer a mão e dizer parabéns é por 

aí mesmo. Sou diferente, estou aqui para somar, os projetos são importantes, estão aí 

para continuar o desenvolvimento de Três Palmeiras a gente é favorável, sim, quem 

ganha com isso são vocês, são o povo de Três Palmeiras que é o objetivo de todos 

nós representa-los. Não tem como não falar sobre o acontecido do dia treze. Na 

última sessão ordinária, encerei minha fala desejando boas vindas aos nossos alunos, 

que o ano letivo fosse prospero, que fosse de muito aprendizado, lembro-me muito 

bem aqui e ficou registrado, encerei a minha fala de coração e feliz. Hoje de coração 

partido venho aqui falar, que infelizmente diante de tudo aquilo que aconteceu, 



agente tem que dar explicação de algo que ainda a polícia não teve o real culpado. E 

agora os fiscais, os fiscais que estão por aí fiscalizando que se dizem saber de tudo, 

cadê a resposta meu povo! A gente quer nome, a gente não quer por alto, a gente quer 

respostas, a polícia precisa, vocês que ficam postando que sabem vão até a polícia, 

não precisa vir nos vereadores, no prefeito e vice-prefeito, vão até a polícia, deem os 

nomes, não façam isso se tornar uma bola de neve que isso vai impedir que o trabalho 

continue sendo bem executado, tanto pelo Executivo quanto pelo Legislativo, isso 

não vai render em nada. É triste, eu sou mãe, tenho filhos que vão na escola, eu sei 

da preocupação de cada mãe, de cada pai, de cada cidadão, o que deve estar pensando 

quando o filho embarca no ônibus para ir para a escola, é fácil, não é fácil, agora 

também não é fácil tu levar a culpa daquilo que você não tem culpa. E quem tem 

culpa que seja punido e quem sabe quem foi que vá na polícia. Quero também aqui 

registrar a minha indignação com certos comentários nas redes sociais onde me 

pronunciei como vereadora do município, muito bem votada, com trezentos e 

sessenta e cinco votos. Me senti na obrigação de falar o que estava pensando no 

momento para a população de Três Palmeiras, pessoas de bem que merecem a nossa 

resposta. Lá fui atacada, com comentários dizendo que o povo já sabe, se sabe vai na 

polícia, não é nas redes sociais que tem que colocar. Admiro muito o nosso Padre 

Ivair, uma pessoa que a gente muitas vezes, as pessoas se confessam, levam até ele 

suas preocupações, suas questões intimas, particulares, uma pessoa que eu sempre 

tive total respeito, mas ir com desrespeito nas redes sociais, isso é muito feio para 

qualquer um de nós, mas principalmente para pessoas que teriam que se colocar cada 

um no seu lugar. Quanto a CPI, também sou favorável e aqui não é oposição que está 

pedindo CPI, eu não sou oposição, eu sou a favor da verdade, eu quero a verdade eu 

não vou me opor a nada, falei isso mil vezes e vou repetir, a Elizandra não é oposição, 

ser oposição é ser contra, eu não sou contra o bem, não sou contra o desenvolvimento, 

não sou contra o crescimento de Três Palmeiras, não sou contra administração do 

prefeito Silvanio e do vice Betinho que aqui está, não sou contra. Prefeito Magal não 

se elegeu, eu me elegi, estou aqui representando o povo de Três Palmeiras e não vou 



baixar a minha cabeça, não vejo que são os vereadores Elizandra, Enio, Lucas e 

Marciano que tem que pedir CPI, são os nove vereadores que tem que pedir com 

urgência. São os nove vereadores que tem que dar resposta para a população, quem 

merece a resposta é o nosso povo, alguns que estão com esses comentários já 

mencionados pelos meus colegas vereadores, talvez eles tenham ouvido alguma 

coisa, não sei, mas se eles sabem mesmo, faço um pedido levem os nomes, digam 

quem vocês sabem que foi ou quem não foi, quem perdeu a teta, gente sempre 

houveram esses trabalhos, o Betinho que está aqui nosso vice prefeito, quantos anos 

envolvido na vida pública, sempre houveram né, serviços prestados, porque que na 

administração do Magal é chamada teta! E agora os serviços prestados vão ser 

chamados do que? Fica uma pergunta? Para finalizar quero mais uma vez falar das 

tantas conversas que circularam no nosso meio nos últimos dias, sabemos que esses 

comportamentos não apenas ferem a confiança, mas geram desentendimentos e 

divisões. O que muitas vezes esquecemos é que ao espalharmos palavras que não são 

verdadeiras podemos prejudicar não só a nossa reputação, mas também a harmonia 

de todos ao nosso redor, geram um efeito que afeta a nossa sociedade, onde acabamos 

desviando o foco daquilo que realmente importa que é o progresso e o bom estar 

coletivo. Tais atitudes podem atrasar decisões importantíssimas e até mesmo impedir 

que projetos vitais para o desenvolvimento da nossa sociedade avancem. Vamos nos 

unir em torno de soluções e não de boatos. O que precisamos agora são de ações 

concretas, de união e do compromisso com a verdade, pois quando trabalhamos 

juntos podemos superar qualquer obstáculo e alcançar resultados extraordinários para 

todos e é isso que a população de Três Palmeiras merece. Vereador/Presidente João 

Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais e cumprimentos, se manifestou: 

é uma satisfação estar participando desta segunda sessão ordinária de dois mil e vinte 

e cinco, na primeira sessão não participei porque estava assumindo o Executivo. 

Agradeço e parabenizo os colegas vereadores, pelo entendimento e a decisão de 

terem votado todos os projetos. O único que tinha ficado da sessão passada, o projeto 

quinze, que é para suspender temporariamente o valor pago pelos mutuários da 



Morada Feliz II, eles só vão iniciar o pagamento novamente, após estar bem definido 

que num prazo rápido eles possam entrar em seus imóveis, a suspensão foi a pedido 

de inúmeras pessoas que participaram da reunião. O objetivo disso é favorecer os 

mutuários, no dia da reunião com eles, prefeito Silvanio e nós vereadores ficou bem 

claro, por isso que não me manifestou nas redes sociais porque tinha coisas 

totalmente distorcidas que os mutuários iriam perder suas cassas, isso é um absurdo. 

Jamais o Executivo iria fazer alguma coisa contra alguma coisa que foi feito 

legalmente no passado. Projeto de lei dezesseis, como alguns colegas já falaram, 

ficou contente, satisfeito porque as pessoas que saem daqui para estudar realmente é 

um trabalho é um desafio e a gente tem que parabenizar essas pessoas porque elas 

estão se preocupando com o futuro delas e automaticamente o nosso município que 

vai se desenvolver com essas pessoas se qualificando cada vez mais. Um aumento de 

quase cinquenta porcento, isso é bom. Projeto de lei dezessete, que autoriza o 

Executivo repassar um pequeno valor, agora em março temos o dia internacional da 

mulher, e vai ser sorteado algumas coisas entre elas. Também o projeto que autoriza 

a aquisição de mais um terreno no ladinho daqueles lá para construir a UBS, para ter 

uma estrutura melhor, estacionamento melhor, enfim para melhor ser instalada, 

porque a gente sabe que isso é exigência da maneira que o projeto tem que ser 

executado. Parabéns ao Executivo, Silvanio e Betinho que conseguiram comprar por 

um valor que eu considero bom. Agradeço ao prefeito e vice-prefeito pela 

oportunidade que me deram de assumir o Executivo. Foi uma coisa que aconteceu de 

última hora não estava programado, assim mesmo a gente acabou aceitando, o 

prefeito e vice-prefeito foram a Brasília buscar mais recursos para o nosso município. 

Acredito que amanhã no programa de rádio ele vai divulgar aquilo que foi 

conseguido lá para o nosso município. Quero fazer alguns comentários, fico feliz 

pela preocupação de cada colega vereador pelo nosso município, eu entendo. Quero 

que fique registrado, que o presidente não é contra a CPI, só pedi mais uns dias de 

prazo, devido alguma assessoria, alguma coisa a mais que eu entendo que é 

necessário. Sabemos da capacidade da assessora jurídica, mas sabemos também da 



limitação devido que talvez em duas a três semanas ela vai ganhar bebê, então a gente 

entende perfeitamente. O que eu quero dizer aos meus colegas vereadores, vou 

repetir, fico muito feliz com a preocupação de cada um, isso por felicidade ou 

infelicidade foi exatamente nessa semana que eu estava na frente do Poder Executivo. 

Comecei na segunda-feira, não vou fazer nome de secretaria porque entendo que 

todas as secretarias são importantes para o nosso município. Como a colega Elizandra 

falou, tudo estava sendo programado, mas devido uma medida do CEPRS foi adiado, 

e depois a secretaria de educação tudo organizado transporte, merenda, enfim tudo 

organizado e infelizmente acabou acontecendo isso. A gente fica muito triste, quero 

deixar bem claro que não somos contra investigação nem uma, o maior prazer e 

satisfação é que realmente a pessoa ou as pessoas, se daqui ou de fora não sei de 

onde, mas que elas paguem dentro da lei. Quero dizer que temos que ter um 

pouquinho mais de calma, cautela, dentro do Regimento Interno o que tiver dentro 

da lei a gente vai proceder, a gente vai fazer, vamos nos informar, vamos nos unir 

com certeza Executivo e Legislativo, todos o interesse é o mesmo. Jamais eu vou ser 

contra, quero que fique bem claro isso, agora vamos ter calma, vamos devagar. Redes 

sociais, eu tenho, não uso, não me manifesto, não olho, na campanha as pessoas me 

sentavam a lenha até podia ter feito alguma coisa, não fiz nada eu acho que o que 

prova é a atitude no dia a dia das pessoas, prova o que as pessoas falaram. Eu entendo 

se algum comenta se a nossa sociedade está um pouco dividida, eu entendo que nós 

temos que ser os primeiros responsáveis para nos unirmos em sociedade. Nós como 

Legislativo o objetivo de cada um de nós é o mesmo, unir a sociedade, algumas 

divergências sobre alguns projetos a gente tem e pode haver, mas no fim o objetivo 

de cada um de nós é o mesmo. Vou passar para o Executivo, o Betinho está aqui, o 

assessor do Executivo também. Eu entendo que se der bola para tudo o que falam 

uns de uma coisa e outros de outra, eu falo de mim, temos que seguir o nosso trabalho, 

nossa maneira de trabalhar, a gente sabe das pessoas que se elegerem porque tiveram 

capacidade. Infelizmente as redes sociais é uma coisa muito boa, muito necessária, 

hoje em dia jamais a vida andaria sem as redes sociais, mas infelizmente existe 



muitas pessoas maldosas. A gente sabe que a policia já está investigando o caso, não 

pegaram daqui as filmagens pediram direto da empresa que fazia o monitoramento.  

Passo a passo a coisa está andando, vejo que temos que nos unirmos para somarmos 

força para que seja elucidado esse fato que é muito triste, a gente fica muito chocado. 

Jamais imaginaríamos que alguém pudesse fazer isso, infelizmente aconteceu. 

Graças a Deus que não ouve acidente com algum motorista, alguém se machucado 

ou algum aluno dentro. Vamos com calma que tudo vai dar certo, sou favorável da 

união, da indicação, não significa que tem cinco ou quatro e tal, não gostaria de 

jamais ter que falar isso, como a colega Elizandra falou todos tem interesse de 

trabalhar pelo nosso município. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária.  
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